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Председник Републике Србије Александар Вучић изјавио је да је срећан због резултата
који су остварени током састанака са председником НР Кине Си Ђинпингом, изразио
уверење да су широм отворена врата за успешан наставак сарадње и додао да је
створено много прилика за Србију, за нове послове за грађане Србије.

  

  

Председник Вучић је на крају другог дана вишедневне посете Кини, током којег је са
председником Сијем разговарао на састанку у ширем формату, али и на тет-а-тет
састанку, казао да је поносан на Србију и лично срећан због резултата састанака.

  

"Верујем да су нам широм отворена врата, из онога што сам разговарао са председником
Сијем, за успешан наставак сарадње, јер ми смо овде пре свега дошли због интереса
грађана Србије и због тога да за њих нешто урадимо", рекао је председник Вучић.
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Наводећи да је створено много прилика за Србију, много прилика за нове послове за
људе у Србији и за већа примања, председник Вучић је казао да Србија данас стреми и
жели да оствари резултате још боље и још веће него што је био случај пре 12 година
када је постао председник владе, а када је Србија била високо средње задужена земља,
док је данас ниско задужена и када је стопа незапослености била 26 наспрам данашњих
осам одсто.

  

Председник Вучић је навео да верује да су данас постигнути резултати у
инфраструктури, у путевима, пругама, научно-технолошким парковима, дата центрима и
суперкомпјутерима.

  

"Много тога смо урадили. Оно што је занимљиво, делили смо треће и четврто место у
региону Западног Балкана по просечним платама, данас смо први. Претекли смо некога
ко је пре 12 година био 50 одсто са платама испред нас. Неке земље Европске уније које
су имале за 130 одсто веће плате од нас, данас имају 30 до 35 одсто веће плате. Полако
смањујемо ту разлику и изузетном брзином им се приближавамо. И ово све говорим зато
што нам је партнерство са Кином донело невероватне ствари", казао је председник
Вучић.

  

Како је додао, када је реч о Железари у Смедереву, четири године је "јурио" стратешког
партнера.

  

"Четири године сам као трговачки агент ишао са торбицом у руци и јурио по свету било
кога ко ће само да нас реши тог трошка од 12 милиона долара месечно. Уз то ништа
нисмо производили, ништа нисмо радили, само крварили тај новац, а дошли смо до тога
да данас производимо, да та железара доприноси расту Србије, расту БДП-а, а да
истовремено неко други обезбеђује сав новац", казао је председник Вучић.

  

Додао је да је много тога урађено и навео да зна да људи природно никада нису
задовољни, увек стреме нечему већем, као и он те да је из тог разлога инсистирао
посебно да се уради више ствари за југ Србије, за Пчињски, Јабланички, Топлички,
Нишавски округ и наравно Поморавље.
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"У Поморављу смо много људи изгубили који су отишли у иностранство", казао је
председник Вучић и додао да је то разлог што сада жели да подигне и Ћуприју и
Параћин, и Јагодину и Свилајнац и Деспотовац, читаво Поморавље.

  

"Верујем да ћемо то успети да урадимо. Разговарали смо и прихватио је председник Си
улагања у фабрике вештачке интелигенције, роботику и верујем да ће то бити. Си је
рекао да они спремају 50, 30 истраживачких пројеката и 50 заједничких истраживачких
института са Србијом у наредне три године. Не знам да ли разумете каква је то снага и
какав је то значај за земљу. Поменуо је и дата центре, као да је читао нашу припрему",
додао је председник Вучић.

  

Коментаришући Орден пријатељства Кине који му је данас уручио председник НР Кине
Си Ђинпинг, председник Вучић је рекао да је тај орден заслужила Србија због свог
храброг и поштеног држања у савременом свету.

  

"Посебно сам поносан и захвалан свима, целој мојој породици, што су свашта прошли,
свашта издржали, а волео бих да са поносом овај орден чувају и Данило и Милица и
Вукан и верујем да је на част свима њима и на част целом нашем народу", казао је
председник Вучић.

  

Поносан због ордена који ми је уручио Си, заслужила га цела Србија

  

Председник Вучић изјавио је да је био почаствован и поносан Орденом пријатељства
којим га је председник Кине Си Ђинпинг данас одликовао и истакао да је орден
заслужила цела Србија због свог и храброг и поштеног држања у савременом свету.

  

"Стварно један диван тренутак за мене, незабораван, и увек ћу бити захвалан народу
Кине, председнику Сију, и свим људима, свим мојим сарадницима, свима који су ми
помогли да тај орден завредим, да тај орден заслужим", рекао је председник Вучић
након састанка са кинеским председником и церемоније потписивања споразума између
две земље, а на питање новинара како се осећао када му је Си уручио орден.
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На опаску да је изгледало као да ће да заплаче, председник Вучић је одговорио да је то
онда вероватно тако.

  

"Председник Си је нагласио на састанку, био је ту и Синиша Мали и били су многи други,
да се овај орден додељује по веома строгим процедурама. Они су тај орден дали за 12
људи, али ово је тек други пут, мислим да је само председнику Путину лично уручио
председник Си Ђинпинг. Ја сам други где је присуствовао тој засебној церемонији
председник Си", рекао је председник Вучић.

  

Истакао је да је орден заслужила цела Србија због свог и храброг и поштеног држања у
савременом свету и рекао да је посебно поносан и захвалан својој породици због свега
онога што су прошли и издржали.

  

"Волео бих да са поносом овај орден чувају и Данило и Милица и Вукан, и верујем на
част свима њима и на част целом нашем народу", рекао је председник Вучић.

  

Додао је да су такви тренуци ретки и мало ко препознаје када човек ради и бори се за
своју земљу.

  

"Најчешће сам мета, довољно је да данас прочитате загребачке, подгоричке и сарајевске
медије, који буквално, посебно загребачки и подгорички, они више не гледају шта је
истина као неки други, слажу шта стигну. И то окаче по својим насловним странама, али
то раде зато што им смета ваш рад, зато што им смета то што се борите за свој народ",
оценио је председник Вучић.

  

Нагласио је да, с друге стране, неки у свету, много већи од свих нас, то умеју и да
поштују и цене.

  

"Наравно сам се осећао поносно, ово је једна од две највеће силе, многи би рекли
највећа сила света. При томе је земља која је стабилизујући фактор у свету, земља која
не води ратове хира ради, земља која напредује највећом брзином у свету, земља која
није признала независност Косова и Метохије, земља која нас је подржала када је
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требало штитити интересе Србије у Уједињеним нацијама и по питању оптужби против
Србије или српског народа да су починили геноцид", навео је председник Вучић и додао
да је у политици лепо и ретко када после много труда и много рада добијете и неко
признање.

  

Председник Вучић је рекао да му је остало да се бори за српски народ и за грађане
Србије, да се направе велике ствари.

  

Навео је да сваки пут у Кини обиђе неки нови регион, који је неколико пута већи од
Србије, и да се увек трудио да прошири на њихове трговинске ланце наше производе, да
сарађујемо или да обезбедимо неку нову фабрику.

  

"Када је долазио Линглонг, ја сам 10 пута разговарао са власником. Сада се види да нам
средњи Банат опстаје захваљујући Линглонгу, сећате се какву су кампању проводили
против Линглонга. Да вас подсетим на Минт који нам је у Лозници и Шапцу сада, у
Лозници су град изградили, а дочекали су их отприлике шта ће нам, ови нису нам
потребни, а тек ће да виде колика је снага те компаније", навео је председник Вучић и
додао да је за све то морало да се уложи много труда.

  

Истакао је да је Србија градила инфраструктуру да би стварала предуслове за долазак
великих компанија.

  

Нове кинеске инвестиције најкасније за месец дана, фокус на југ Србије

  

Председник Вучић рекао је да би нове кинеске инвестиције могле да дођу у Србију већ
за месец дана и да се разговарало о томе како да се оснажи југ Србије.

  

  

"Ми имамо континуитет добрих и одличних односа, али постоје ствари које су нове.
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Говорили смо о томе како да оснажимо југ Србије. Тражио сам ангажман појединих
кинеских компанија за Пчињски округ, за Врање и Лесковац. Верујем да ћемо ускоро
моћи да обрадујемо људе. Кад кажем ускоро, не за пет месеци, већ најкасније за месец
дана", рекао је председник Вучић српским медијима у Пекингу на питање у ком смеру ће
ићи даља сарадња Србије и Кине.

  

  

То, како каже, значи да је Србија спремна да говори и о изградњи модуларног реактора.

  

"Али и о томе како и на који начин да подижемо ниво безбедности и одбрамбене
капацитете једне земље. Ми већ доста радимо са њима и наставићемо да радимо. Са
друге стране, почињемо да разговарамо и о високим технологијама и њиховом
трансферу, о ономе што чини савремени свет - о роботици и вештачкој интелигенцији",
казао је председник Вучић и додао да је затражио да се Србија укључи у ланац
снабдевања чиповима.

 6 / 11



Вучић из Пекинга: Срећан сам због резултата састанака са Сијем. Споразуми потписани са Кином нису кредитна задужења, блокадери не знају о чему говоре. Њима су важни само избори, коме ће да служе и њихови сопствени интереси
понедељак, 25 мај 2026 19:10

  

Истиче да будући заједнички рад истраживачких института представља квантни скок
унапред када је у питању међусобна сарадња.

  

"Наравно, договорили смо и чешће консултације око свих спољнополитичких тема. Шта
то значи? То значи да сам ја већ вечерас сазнао многе ствари које немам где друго да
чујем. Наравно да председник Си зна много више од мене после посета председника
Трампа, после посете председника Путина и премијера Пакистана", казао је председник
Вучић.

  

Србија има чврсту и јасну подршку Кине у очувању територијалног интегритета

  

Председник Вучић изјавио је данас да Србија има подршку Кине у очувању
територијалног интегритета и додао да је та подршка чврста, јасна, недвосмислена и
непоколебљива.

  

"Поменуо сам данас и говорили смо о Косову: чврста подршка Кине очувању
територијалног интегритета Србије и Косова и Метохије унутар Србије. Чврста, јасна,
недвосмислена и непоколебљива. Као и наша подршка територијалном интегритету
Кине, односно принципу једне Кине: подршка и за Тајван, за Хонг Конг, Синђан, и за све
друго. Снажна је и узајамна подршка свим питањима, у складу са нормама међународног
јавног права и Повељом Уједињених нација", рекао је председник Вучић на питање да ли
је са председником Си Ђинпингом разговарао о Косову и Метохији и о војном савезу у
нашем региону.

  

Нагласио је да је од великог значаја за Србију чињеница да оно што договорите са
кинеском страном, то се испуњава.

  

"Ту увек иде оно што ми називамо фоллоw-уп, оно што је постигнуто као план, они то
раде. Ту нема игре, ту нема шале. То код нас: завршен је састанак, па сад прође 20 дана
док се сетиш да си био на неком састанку. Тако су, нажалост, многи људи научили.
Срећом, многи људи у нашој земљи нису, па су научили другачије, а Кинези су и веома
вредни, марљиви, посвећени, и они то гурају", рекао је председник Вучић.
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Председник Вучић је навео и да је његова посета Кини изазвала велику медијску пажњу
у тој земљи, иако присталице студената у блокади то негирају.

  

"Нема ме таман толико колико је њих било 200 хиљада. Па све вести почињу овде са
нашом посетом, све и јуче и данас. Ја нисам веровао да посета Кинеском зиду може да
изазове толику пажњу. Председник Си је данас причао о томе шта смо говорили на
Кинеском зиду, а да не причам о овоме данас, ово је де факто готово па једина вест. Али
добро, код њих је све то тако, није то важно", рекао је председник Вучић на питање
колико је његов став по питању Кине цењенији у свету него у Србији узимајући у обзир
поједине натписе у којима се тврди да кинески медији не извештавају о посети српске
делегације Кини.

  

Председник Вучић је рекао и да је у Кини претходно био немачки канцелар који је
посећивао немачке фабрике на западу Кине, затим француски председник и амерички
председник и истакао да "сви они имају право то да раде, а да он нема право".
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  "Ко си ти мали са непуних седам милиона становника да се мешаш у велика светскапитања и ко си ти да будеш тамо, то је само за нас резервисано, потпуно логично. Такода ја разумем и тај став и све је то у реду, тако да немам никакав проблем", додао јепредседник Вучић.  Истакао је и да је председник Кине раније рекао да је за глобализацију и да Кину немогу економски победити.  "Председник Си је рекао: 'Ја сам за глобализацију, Кина побеђује, Кину не можете вишеда победите у тржишној економији, ставите који год хоћете производ, Кина ће да ганаправи једнако квалитетним или квалитетнијим, за бар 75 одсто производа ијефтинијим'.  Онда је кренуо протекционизам од стране оних који су се заклињали у принципслободне, либералне и тржишне економије. А онда је тај протекционизам дошао донајвишег нивоа. Вода не може да се заустави - можете да постављате брана коликохоћете, воду нико није зауставио, то је природа. И када неко толико ради и тако се бори,као што се овај народ овде бори, како ћете то да победите? Много тешко и то су стварикоје људи морају да сагледају из објективног угла", рекао је председник Вучић.  Истакао је и да је кинеска аутомобилска индустрија веома модерна и да се нада да ћемотакве аутомобилске компаније ускоро видети и у Србији.  Председник Вучић је рекао и да ће га многи критиковати јер иде у Тиват на самит"Западни Балкан".  
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  "Што се тиче међународне позиције, па критиковаће нас многи. Зато беже од те теме и урегионалним медијима да говоре, јер се ту види снага Србије, наравно. Очекујем дабудем критикован поново, ускоро идем у Тиват.  Свикао сам ја на такве ствари, зато што неки људи не разумеју да можете да вршитепритисак колики хоћете, али да ја увек мерим оно што је интерес Србије, и увек ми је товажније од притиска који ме ломи. Ако је интерес Србије нешто другачији, шта да радимонима који притискају, џабе им било", додао је председник Вучић.  На питање новинара да прокоментарише извештај Стејт Департмента америчкомКонгресу где се помињу Западни Балкан и Србија, као и део који каже да требаотклонити "злонамеран утицај Русије и Кине" председник Вучић је рекао да Србијапоштује оно што ради Стејт департмент и да ће наставити сарадњу са САД, али да сесвоје позиције неће одрећи.  "Велика сила! Нећемо се ми одрицати своје позиције, бар не тако једноставно као штонеки замишљају, у противном шта ће нам држава да имамо послушнике који ће, кададобију мејл и факс и када их позову да се нађу у кафани да им издиктирају задатке, онитрче да се нађу у кафани да би добили неке нове задатке како да руше своју земљу",рекао је председник Вучић.  Споразуми потписани са Кином нису кредитна задужења  Председник Вучић изјавио је данас да споразуми који су потписани са Кином не водеСрбију у финансијску зависност и истакао да се потписани документи не односе накредитна задужења.  Председник Вучић је, одговарајући на питање новинара да прокоментарише то штоблокадери на друштвеним мрежама шире гласине да потписани уговори воде уфинансијску зависност од Кине, рекао да ти људи не знају о чему говоре и да га то и нечуди.  "Хајде да анализирамо нешто: постоји та бесмислена прича о финансијској зависностиили о не знам чему, паре су паре, оне нису обојене. Било које паре на свету су исте паре.Морам да објасним људима, Србија је ниско задужена земља. Ми са ким год да радимо,ми морамо да водимо рачуна о висини јавног дуга", рекао је председник Вучић.  Председник Вучић је истакао да руководство земље води рачуна о свему и да уговорикоји су данас потписани нису кредитна задужења.  "Али људи морају да разумеју: ми смо ниско, веома ниско задужена земља. Ми водиморачуна о будућности наше деце. И молим вас да ми ово питање постављате сваки дан дабих онима који лажу, онима који обмањују Србију то морао да објасним сваког боговетногдана. Ми смо изразито ниско задужена земља. Од нас има три или четири земље уЕвропској унији које су ниже задужене. Све остале су више, а просек Европске уније јевише него дупло већа задуженост у односу на Србију", истакао је председник Вучић.  Напоменуо је да Србија на рачуну има 4,5 милијарде евра, а са златом 29 милијардиевра.  "Ми смо овде дошли да се боримо за своју земљу, за своју Србију, и одлично знамо штарадимо. Сувише смо озбиљни и одговорни људи да бисмо се играли са било чим, дабисмо правили представе", поручио је председник Вучић.  Нагласио је да све што је данас потписано имати ефекте за три или четири године, алида то његови политички опоненти не могу да разумеју јер су има важни само избори,коме ће да служе и сопствени интереси.  "А мене занима шта је то што можемо да урадимо за своју земљу: да увек чувамо добре ипријатељске односе и са Русима, са Народном Републиком Кином имамо изузетнеодносе, да градимо добре односе са Сједињеним Државама, све што можемо. Увек ће туда буде проблема, некаквих трзавица, али то је оно што је наш посао", навео јепредседник Вучић.  Нисам сигуран да договор између САД и Ирана иде у добром смеру  Председник Вучић рекао је данас у Пекингу да није сигуран да ће постизање договораизмеђу САД и Ирана ићи у добром смеру, али да се обрадовао јутрос када је видео да јецена нафте пала испод 100 долара по барелу.  Председник Вучић је на питање новинара да ли је нешто ново сазнао од председникаКине Си Ђинпинга по питању Ирана рекао да Си није желео да доноси закључке о томе,оцењујући да амерички председник Доналд Трамп није још донео одлуку по питањупостизања договора са Ираном.  
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  "Могу Американци да прихвате да Иранци кажу: 'Океј, ми контролишемо Ормуски залив,али неће то да буде у смислу заштите Ормуског залива, него да вам наплаћујемо некутаксу'. И Американци ће на то да кажу: 'Океј, ми смо победили. Океј, ми ћемо сви да сеправимо као да је тако' и сви ћемо да кажемо: 'Супер, сви смо срећни'", рекао јепредседник Вучић.  Нагласио је да је срећан што је цена нафте нешто нижа на тржишту због последњихТрампових изјава да су близу договора са Ираном.  Такође, председник Вучић је указао да се око Ирана поставља и питање везано зауранијум и додао да ће неко морати да призна да је поражен у сукобу на Блискомистоку.  "Нисам сигуран да је било ко спреман да призна да је поражен. Тако да, нисам сигуран,а волео бих највише на свету да иде у добром смеру по том питању", рекао је председникВучић.  (vucic.rs)  
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